

江苏通讯网络诈骗发案数今年明显下降

被骗资金也同比下降，抓获犯罪嫌疑人数量同比上升

12月13日下午2点左右，江苏警方在公安部统一指挥下，联合西班牙警方捣毁了藏匿在马德里地区的多个通讯网络诈骗犯罪窝点，抓捕一批犯罪嫌疑人。这是江苏警方多次赴东南亚抓捕通讯网络诈骗犯罪嫌疑人之后，再次传来的捷报。现代快报记者了解到，江苏通讯网络诈骗发案数在多年上升后，今年出现拐点，1至11月同比下降17.9%，被骗资金同比下降14.1%。

通讯员 苏宫新 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

江苏历来重视打击防范通讯网络诈骗，经省政府批准同意，成立了由省公安厅牵头，省委宣传部、省法院、省检察院等22个部门参加的省打击治理通讯网络新型违法犯罪联席会议，携手共同开展打击治理工作。今年9月底，又成立了由省公安厅具体负责，人民银行南京分行、省通信管理局、江苏银监局和各大商业银行、各电信运营商派员进驻、合成立办公的江苏省反通讯网络诈骗中心，进一步提升我省应急处置和打防管控通讯网络新型违法犯罪的能力和水平。

今年以来，省公安厅共牵头破获通讯网络诈骗大案1630起，打掉犯罪团伙62个，抓获犯罪嫌疑人809名。为有效拦截诈骗电话，省公安厅会同省通信管理局等有

关单位，自主研发了诈骗电话智能全网拦截平台，今年4月上线以来，日均拦截诈骗电话超过4万次，全省境外冒充公检法诈骗案件同比下降68.4%。为有效拦截“伪基站”诈骗短信，省公安厅、省通信管理局、中国移动江苏分公司于今年1月底联合启动了防欺诈虚假域名管理平台研发工作，4月1日上线运行后，已累计封堵虚假域名1.4万余个，截至11月底，全省接报伪基站短信诈骗案件同比下降84.8%。据统计，“两个平台”建成后，今年4至11月，全省通讯网络诈骗同比下降了26.5%。

今年初，省公安厅和省银监局联合下发通知，部署全省建立通讯网络诈骗犯罪涉案银行账户管控工作机制，将诈骗犯罪分子专门用于接收、转移和取现被骗

资金的银行账户列入“黑名单”，阻止资金汇入，最大限度降低犯罪分子诈骗成功率，减少群众财产损失。目前，全省列入“黑名单”控制的银行账户已达2.4万个，阻截诈骗案件600余起。

针对企业财会人员被诈骗大额资金案件多发的情况，省公安厅、省银监局联合部署各商业银行，着力建立企业账户风险控制机制。通过严格执行大额转账实时核实、建立与客户两个以上主管热线联系查证等制度。今年以来，全省企业财会人员被诈骗案件立案数同比下降33%。

除此之外，全省抓获通讯网络诈骗犯罪嫌疑人同比上升75.7%，破获省内通讯网络诈骗案件同比上升29.6%，在全国率先实现“两降两升”工作目标。

2017年春运学生票全面开售 回家过年和开学返校的车票可一起买

快报讯（记者 刘伟娟）12月16日，现代快报记者从铁路部门获悉，2017年春运期间的学生票已经全面开售。12306网站显示，2017年2月26日（含）之前的学生票都可以购买。

据铁路人士介绍，学生票发售至2月26日，主要是考虑到学生

放寒假以及开学的时间。这样一来，学生不但可以将回家过年的火车票买了，还能将开学返校的火车票一起买了。需要提醒的是，学生票的优惠是有区间限制的，即乘车区间要在家庭至院校之间。出门旅游，学生不享受购票优惠。每年，学生票的乘车时间为暑

假6月1日至9月30日、寒假12月1日至3月31日。每年乘车次数限于4次单程。

另外，学生票仅限于普通硬座票（半价优惠）、普通硬卧票（7.5折优惠）和动车组二等座（7.5折优惠）。软座、软卧与动车组一等座车票不享受学生票优惠。

南京市总工会追授殉职城管任克明五一劳动奖章

快报讯（记者 杨菲菲）12月16日下午，南京市玄武区召开“好人任克明事迹分享会”，南京市总工会生产保护部部长张军向任克明遗孀寇女士颁发追授任克明南京市“五一劳动奖章”证书和1万元奖金。

今年9月21日晚上，南京市玄武区锁金村街道城管中队副指导员任克明带着队员例行巡查时，劝阻占道经营的流动水果摊贩葛某，被葛某用水果刀刺伤殉职，年

仅45岁。此次活动特意邀请了任克明同志生前同事锁金村街道城管中队中队长许琼、锁金村街道市民王栋以及任克明遗孀寇键，进行了现场访谈，他们以自己的亲身经历讲述了任克明的好人故事。

现场上课当场考试 这样的自主招生考试效果不错

快报讯（记者 金凤 通讯员 高雅）自主招生考试中，专家现场上课，学生现场考试；仅仅学习成绩好还不够，关键还要有学习潜能得到、学习动力，能适应大学生活……12月16日，在南京大学举行的“第十一届考试理论与测评技术国际研讨会”现场，多位参与高校自主招生的专家表示，目前正在探索新型测评方式以区别于高考选拔。

从2015年起，自主招生考试调整到高考后进行，如何考出高

考考不出的素养？西安交通大学招办主任訾艳阳表示，学生刚刚结束高考再投入到自主招生考试中会比较辛苦，所以，该校的自主招生考试采取“现学现考”的方式，学生们不必花很大精力备考。“会有老师现场教半小时的课，然后当场考试，这些课程围绕数理思维展开，例如高等数学、线性代数等。”訾艳阳说，笔试题目难度是渐进性的，一般考五六六个题目，前面的两三个较为简单，这样不至于太打击学生，后面的题目难度加大，带有选拔性，同时考查学生的快速学习能力。

在面试中，则会对学生进行多元考核，每组5名考官面对6个学生，以无领导小组讨论等形式，从人文、科学、心理、创新思维等角度考查学生的潜能。“自主招生希望考查学生自主解决问题的能力。如果考查的内容还是以前学过的知识，一来难以评估学生的潜力，二来也会滋生出培训等社会现象。”訾艳阳说，这种选拔方式已经使用了两年，效果不错。因为学生不必提前准备考试，半天就能考完，而考官又能发现学生的当堂领悟能力等素养。

大报恩寺遗址公园开园一周年庆上演“侠客行”

公园本月门票半价优惠



大报恩寺遗址公园周年庆典现场 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

快报讯（记者 胡玉梅 实习生 舒越）电影《叶问》《一代宗师》让很多人迷上了武术。当武林高手齐聚，会是什么场景？12月16日，南京大报恩寺遗址公园开园一周年庆典举行。武林高手从全国各地会集而来。当天下午，武林高手们在大报恩寺遗址公园的塔前广场上演了一场“侠客行”，各大门派纷纷亮出了独门秘籍，让观看的市民看得直呼过瘾。

为答谢社会各界关爱，12月1日至12月31日期间，景区门票半价优惠（原价120元），并举办丰富多彩的系列活动与游客同乐。

华侨城斥资35亿元拿地 将打造栖霞山文旅项目

快报讯（记者 马乐乐）12月16日上午，南京今年倒数第二场土地拍卖会在网上公开举行，总共有8幅土地。备受关注的栖霞山G76、G77地块以总共35亿元的底价成交，华侨城没有悬念地将地块收入囊中。

G76、G77两地块分别是栖霞区官窑山南路以西地块和栖霞区林江南路东侧地块。这两幅地块出让面积约有60万平方米，合计起拍价为35亿元。地块被定位为全域旅游综合项目，突出旅游文化休闲功能，

培育南京特色文化创意中心，打造城东旅游集散中心，与栖霞山风景区协同建设国家级旅游度假区，塑造“旅游小镇、文创社区、风情绿谷、欢乐海洋”。同时还要求竞买人已投资建设、运营管理的景区须获批国家5A级景区，且竞买人控股并正在运营。

此前深圳华侨城曾表示将在南京栖霞区打造“华侨城欢乐谷”，12月16日的拍卖印证了这个说法。两幅条件严苛的地块没有其他竞争对手参加，华侨城以35亿元的地价获得。

迎新年祈福 南京牛首山开跨年夜场

快报讯（记者 杨菲菲）今年就要结束了，准备去哪儿跨年？12月16日，现代快报记者从南京牛首山文化旅游景区了解到，今年12月31日晚，牛首山跨年撞钟系列祈福活动对市民开放。不过，今年的夜间活动专场门票仅有3000张，想去的抓紧啦。

跨年当晚，市民不仅可以在牛首山撞钟祈福，还可以体验首次推出的供灯绕塔祈福仪式。此外，元旦小长假，佛顶骨舍利还将接受游客公开瞻礼。

尤其是12月31日晚，瞻礼时间将延长至22:00。

需要注意的是，跨年夜场门票与白天门票不同，需要单独购买。从12月19日起，就可通过牛首山文化旅游区官方网站或官方微博“牛首山文化旅游区”购买12月31日夜场活动门票，成人全价票98元/张，半价票49元/张。如果市民在12月25日前发送对景区的祝福视频到指定邮箱，还将有机会获得两张景区当晚跨年活动门票。